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Hodnocení  po  obsahové  stránce: 

Tématem předložené bakalářské práce je fenomén Papežských misijních děl, v některých zemích známé 

spíše pod názvem Missio, který zahrnuje čtyři původně samostatné iniciativy. Z toho důvodu těžiště 

bakalářské práce spočívá v podrobném  a téměř vyčerpávajícím líčení životních osudů a peripetií čtyř 

zakladatelů Papežských misijních děl. Zejména je třeba ocenit autorkou použité pracovní překlady 

pramenů roztroušené porůznu v odborné i popularizační literatuře a v internetových zdrojích. Práce těchto 

iniciátorů misijního nadšení a oživení by se však nikdy nemohla plně rozvinout bez „požehnání“ Říma. 

Proto nás autorka bakalářské práce stručně seznamuje se základními dokumenty magisteria církve a s 

osobními názory a postoji posledních tří papežů. Za velmi cenné považuji osobní svědectví misionářů, kteří 

s obtížemi a těžkostmi snášejí „tíhu dne i horko“ v současných misijních územích. V rozhovorech a v 

pracovních zprávách misionářů je však kladen důraz spíše na negativa než pozitiva misijní práce, na čistě 

lidsky přirozené problémy než na duchovní pohnutky misionářů. Příkladem nám mohou být známé 

jezuitské redukce v Jižní Americe, v mnoha ohledech dodnes nepřekonané, kde se kladl veliký důraz nejen 

na lidské a materiální potřeby domorodců, ale především a hlavně na duchovní potřeby, tj. sláva Boží a 

spása nesmrtelných duší. Známe i případy z dějin, kdy žádost kandidátů do misií byla ze strany 

představených jednoduše zamítnuta, pokud se vyskytly nepřekonatelné přirozené i nadpřirozené překážky 

(například neschopnost snášet nezvyklé podnebí či nezdravá touha po mučednictví). 

 

Hodnocení  po  formální  a jazykové  stránce: 

Práce má rozsah 60 stran, citace se v předložené práci vyskytují v počtu – 161. Práce obsahuje i šest 

obrazových příloh. Stylistickou a gramatickou vyspělost bakalářské práce lze označit za vynikající. 

 

Otázka k obhajobě: 

Proč nebyla v práci zmíněna alespoň letmá zmínka o prvním národním řediteli PMD Zdeňku Čížkovském? 

 

Závěrečné hodnocení 

Doporučuji práci připustit k obhajovacímu řízení a navrhuji hodnocení jednoznačně výborně.  

 


